

国务院办公厅印发《通知》

进一步加强商品过度包装治理

新华社北京9月8日电 国务院办公厅日前印发《关于进一步加强商品过度包装治理的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实党中央、国务院决策部署,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展,充分认识进一步加强商品过度包装治理的重要性和紧迫性,在生产、销售、交付、回收等各环节明确工作要求,坚决遏制商品过度包装现象,为促进生产生活方式绿色转型、加强生态文明建设提供有力支撑。

《通知》提出,到2025年,基本形成商品过度包装全链条治理体系,相关法律法规更加健全,标准体系更加完善,行业管理水平明显提升,线上线下一体化执法监督机制有效运行,商品过度包装治理能力显著增强。月饼、粽子、茶叶等重点商品过度包装行为得到有效遏制,人民群众获得感和满意度显著提升。

《通知》明确3方面11项政策举措。一是强化商品过度包装全链条治理。加强包装领域技术创新,推动包装企业提供设计合理、用材节约、回收便利、经济适用的包装整体解决方案。防范商品生产环节过度包装,督促指导商品生产者严格按照限制商品

过度包装强制性标准生产商品,公开其执行的包装有关标准编号和名称。避免销售过度包装商品,督促指导商品销售者细化采购、销售环节限制商品过度包装有关要求。推进商品交付环节包装减量化。加强包装废弃物回收和处置。二是加大监管执法力度。加强行业管理,进一步细化商品生产、销售、交付等环节限制过度包装配套政策,加强对电商、快递、外卖等行业的监督管理。强化执法监督,针对重要节令、重点行业和重要生产经营企业,聚焦月饼、粽子、茶叶、保健食品、化妆品等重点商品,依法严格查处生产、销售过度包装商品的违法行为;坚持线上线下一体化监管,建立健全对电商渠道销售过度包装商品的常态化监管执法机制。三是完善支撑保障体系。健全法律法规,鼓励有条件的地方制修订限制商品过度包装地方法规。完善标准体系,制定食用农产品限制过度包装强制性标准,适时修订食品和化妆品限制过度包装强制性标准。强化政策支持。加强行业自律,将限制商品过度包装纳入行业经营自律规范、自律公约。

《通知》强调,有关部门要加强协同,加大指导、支持和督促力度,建立工作会商机制。地方各级人民政府要严格落实主体责任,健全工作机制,加强组织实施。各地区、各有关部门要加强宣传引导,营造良好社会氛围。

网信部门

拟建立行政执法监督制度

新华社北京9月8日电 国家互联网信息办公室8日就《网信部门行政执法程序规定(征求意见稿)》向社会公开征求意见。征求意见稿规定,网信部门建立行政执法监督制度,上级网信部门对下级网信部门实施的行政执法进行监督。

据悉,为规范和保障网信部门依法履行职责,保护公民、法人和其他组织的合法权益,维护国家安全和公共利益,国家网信办对《互联网信息服务内容管理行政执法程序规定》进行修订,形成了《网信部门行政执法程序规定(征求意见稿)》。

征求意见稿提出,网信部门实施行政处罚,应当遵循公正、公开的原则,坚持处罚与教育相结合,做到事实清楚、证据确凿、适用依据准确、程序合法、处罚适当、执法文书使用规范。网信部门应当加强执法队伍和执法能力建设,建立健全执法人员培训、考试考核、资格管理和持证上岗制度。

征求意见稿还要求,网信部门应当建立健全对行政处罚的监督制度,实施行政处罚应当接受社会监督。公民、法人或者其他组织对网信部门实施行政处罚的行为,有权申诉或者检举;网信部门应当认真审查,发现有错误的,应当主动改正。 王思北

三峡船闸前8个月货运量首次突破1亿吨

新华社武汉9月8日电 中国三峡集团7日发布消息,今年1至8月,三峡双线五级船闸累计货运量达到1.02亿吨。这是三峡双线五级船闸运行19年来,首次在一年中的前8个月实现货运量突破1亿吨。

长江航运是沟通我国西南、华中、华东及东南沿海地区的交通大动脉,是沿江地区经济发展的重要支撑。三峡枢纽地处长江干线承东启西的重要区位,是贯通长江“黄金水道”物流的重要通道,每年大量物资和产品通过三峡枢纽,在中、东、西部地区之间流通。

中国长江三峡集团有限公司流域枢纽运行管理中心有关负责人介绍,今年1至8月,通过三峡枢纽运输煤炭、柴油、航空煤油、集装箱、粮棉、食用油、蔬菜及水果等重点物资2449.1万吨,同比上升6.3%。三峡双线五级船闸的安全稳定运行,为保供民生注入源源不断的“三峡动能”。

资料显示,三峡双线五级船闸自2003年6月通航以来,年货运量从2004年的3431万吨,到2011年的1亿吨,再到2021年的1.46亿吨,年均增幅持续攀升。

李思远 徐鹏航

西藏植物新发现:

8个中国新记录种、1个西藏新记录属

据新华社9月8日电 记者9月7日从中国科学院西双版纳热带植物园了解到,该园与西藏自治区高原生物研究所等单位近日在国内核心期刊《生物多样性》上以《中国西藏种子植物区系新资料》为题,发表8个中国新记录种、1个西藏新记录属。该成果对西藏的生物多样性保护研究具有重要意义。

中科院西双版纳热带植物园介绍,2021年,在西藏自治区林草部门的配合下,该园联合西藏自治区高原生物研究所开展植物多样性考察采集工作,在吉隆沟、樟木沟和陈塘沟采集野生植物标本。在对所采集的标本进行整理和鉴定过程中,科研人员发现吉隆牛奶菜、塔基棕榈、喀西蜂斗草、旋花锡生藤、吉隆角盘兰、尼泊尔西番莲、穗穗姜花、藏南象牙参8种植物为分布于西藏的中国新记录种,箭药藤属为西藏新记录属,同时还确认了象牙参在中国境内的分布。

论文通讯作者、中科院西双版纳热带植物园研究员星耀武说,此次植物考察,丰富了区系资料,对西藏的生物多样性保护研究具有重要意义。

庄北宁



空载试运行

9月8日,试运行列车驶入郑许市域铁路体育中心站(无人机照片)。

当日,郑州机场至许昌市域铁路工程(简称郑许市域铁路)开始空载试运行。3个月,经安全评估具备条件后它将投入载客运营。郑许市域铁路北起郑州航空港区长安路北,南至许昌市许昌东站,线路全长67.13公里,共设车站27座。 新华社记者 李嘉南 摄

(上接3版)

会议研究讨论《全市深化医药卫生体制改革重点工作任务及分工》《盐城市推动公立医院高质量发展实施方案》《盐城市学习福建省三明市医改经验深化全市医药卫生体制改革实施方案》。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述,坚定改革决心,在改善硬件设施的同时,更加重视提升医疗服务能力和水平,切实增强人民群众卫生健康获得感和幸福感。要加强对外合作交流,巩固与名院名师长效合作机制,加强特色专科建设,完善分级诊疗机制,提升医院管理水平,让群众享受更加优质医疗卫生服务。

会议研究讨论《盐城市深化新时代教育评价

改革实施办法》《关于深化新时代教育督导体制机制改革的实施办法》。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,以改革推动教育发展、提高教育质量、促进教育公平、增强教育活力。要强化组织领导,建立健全领导体制,加强统筹协调推进,落实工作举措,做到高位推动与全员发力相结合。要坚持点面结合,树立正确评价导向,构建多元参与评价体系,做到整体推进与重点突破相协同,真正让学生满意、家长放心和社会认可。要注重破立并举,定期评估改革实效,及时总结经验做法,将改革不断引向深入,努力办好人民满意的教育。

会议还研究了其他事项。

记者 王叶州

盐城经济技术开发区人民法院
拍卖公告

(2022)苏0991执888号

盐城经济技术开发区人民法院对盐城市区紫金花园1幢103室、06室的房产进行拍卖。上述房产将于2022年10月13日10时至2022年10月14日10时止(延时除外)(一拍)、2022年10月30日10时至2022年10月31日10时止(延时除外)(二拍);在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址: <http://sf.taobao.com/0515/10>)进行拍卖。若第一次拍卖成交,则取消第二次拍卖。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

二〇二二年九月九日